Контрольная работа №2

 по теме «Основы алгоритмизации и программирования» 

ВАРИАНТ 1
1. Свойствами алгоритма являются:

А) актуальность, полезность, достоверность, понятность, массовость

Б) новизна, однозначность, чёткость, понятность, результативность

В) понятность, точность, результативность, конечность, дискретность, массовость

Г) понятность, точность, результативность, конечность, дискретность, массовость, достоверность

2. Свойство алгоритма «понятность» означает:

А) при точном исполнении всех команд алгоритма процесс должен прекратиться за конечное число шагов, приведя к определённому результату

Б) алгоритм должен иметь дискретную структуру 

В) записывая алгоритм для конкретного исполнителя, можно использовать лишь те команды, что входят в систему его команд

Г) алгоритм должен обеспечивать решение некоторого класса задач данного типа для различных значений данных

Д) исполнитель алгоритма не должен принимать решения, не предусмотренные составителем алгоритма

3. Для записи вспомогательных алгоритмов в языке Паскаль ис​пользуются:

А)
массивы

Б)
составные операторы

В)
процедуры и функции

Г)
операторы и операнды

4. Что такое управление? Выберите самое полное определение.

А)
перевод объекта из одного состояния в другое

Б)
удержание объекта в существующем состоянии

В)
процесс целенаправленного воздействия одних объектов на другие объекты

5. Определите значение переменной a после исполнения данного алгоритма.

	a := 6
b := 22 - 3 * a

b := b / 2 * a


6. За​пи​ши​те зна​че​ние пе​ре​мен​ной s, по​лу​чен​ное в ре​зуль​та​те ра​бо​ты сле​ду​ю​щей про​грам​мы. Текст про​грам​мы при​ведён на трёх язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния. 

	Ал​го​рит​ми​че​ский язык
	Бей​сик
	Пас​каль

	алг

нач

цел s, k
s := 0

нц для k от 4 до 8

s := s + 7

кц

вывод s
кон
	DIM k, s AS INTEGER

s = 0

FOR к = 4 TO 8

s = s + 7

NEXT k

PRINT s
	Var s,k: integer;

Begin

s := 0;

for k := 4 to 8 do

s := s + 7;

writeln(s);

End.
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7. Определите значение переменной с после выполнения фрагмента алгоритма, записанного в виде блок-схемы:

8. У исполнителя Утроитель две команды, которым присвоены номера:

1 – вычти 2

2 – умножь на три

Первая из них уменьшает число на экране на 2, вторая – утраивает его. Запишите порядок команд в алгоритме получения из числа 11 числа 13, содержащем не более 5 команд, указывая лишь номера команд. (Например, 21211 – это алгоритм:

умножь на три

вычти 2

умножь на три

вычти 2

вычти 2,

который преобразует число 2 в 8).

Если таких алгоритмов более одного, то запишите любой из них.

9. В таб​ли​це Dat хра​нят​ся дан​ные из​ме​ре​ний сред​не​су​точ​ной тем​пе​ра​ту​ры за 10 дней в гра​ду​сах (Dat[1] — дан​ные за пер​вый день, Dat[2] — за вто​рой и т. д.). Опре​де​ли​те, какое число будет на​пе​ча​та​но в ре​зуль​та​те ра​бо​ты сле​ду​ю​щей про​грам​мы. Текст про​грам​мы при​ведён на трёх язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния. 

	Ал​го​рит​ми​че​ский язык
	Бей​сик
	Пас​каль

	алг



нач



цел​таб Dat[1:10]


цел к,
m


Dat[1]
:= 12


Dat[2]
:= 15


Dat[3]
:= 17


Dat[4]
:= 15


Dat[5]
:= 14


Dat[6]
:= 12


Dat[7]
:= 10


Dat[8]
:= 13


Dat[9]
:= 14


Dat[10]
:= 15


m := 0



нц для к от 1 до
10
если Dat[к]=15
то
m : =
m+1


все



КЦ



вывод m



КОН
	DIM Dat(10)
AS INTEGER
DIM k,m AS INTEGER


Dat(1)= 12:
Dat(2) =
15
Dat(3) = 17:
Dat(4) =
15
Dat(5) = 14:
Dat(6) =
12
Dat(7) = 10:
Dat(8) =
13
Dat(9) = 14:
Dat(10) =
15
m = 0



FOR k = 1 TO 10


IF Dat(k)=15 THEN


m = m+1



ENDIF



NEXT k



PRINT m
	Var k, m: integer;


Dat: array[1..10] of integer;
Begin




Dat[1]
:= 12;
Dat[2]
:= 15;
Dat[3]
:= 17;
Dat[4]
:= 15;
Dat[5]
:= 14;
Dat[6]
:= 12;
Dat[7]
:= 10;
Dat[8]
:= 13;
Dat[9]
:= 14;
Dat[10]
:= 15;
m := 0;




for k :=
1 to
10 do


if Dat[k] =
15 then


begin



m := m+1;


end;




writeln(m);



End.



10. В таб​ли​це Dat пред​став​ле​ны дан​ные о ко​ли​че​стве го​ло​сов, по​дан​ных за 10 ис​пол​ни​те​лей на​род​ных песен (Dat[1] — ко​ли​че​ство го​ло​сов, по​дан​ных за пер​во​го ис​пол​ни​те​ля, Dat[2] — за вто​ро​го и т. д.). Опре​де​ли​те, какое число будет на​пе​ча​та​но в ре​зуль​та​те ра​бо​ты сле​ду​ю​щей про​грам​мы. Текст про​грам​мы при​ведён на трёх язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния. 

	Ал​го​рит​ми​че​ский язык
	Бей​сик
	Пас​каль

	алг



нач



цел​таб Dat[1:10]


цел к,
m


Dat[1]
:= 56


Dat[2]
:= 70


Dat[3]
:= 20


Dat[4]
:= 41


Dat[5]
:= 14


Dat[6]
:= 22


Dat[7]
:= 30


Dat[8]
:= 12


Dat[9]
:= 65


Dat[10]
:= 35


m := 100



нц для к от 1 до
10
если Dat[к] < m то
m : =
Dat[к] 


все



КЦ



вывод m



КОН
	DIM Dat(10)
AS INTEGER
DIM k,m AS INTEGER


Dat(1) = 56:
Dat(2) =
70
Dat(3) = 20:
Dat(4) =
41
Dat(5) = 14:
Dat(6) = 22
Dat(7) = 30:
Dat(8) =
12
Dat(9) = 65:
Dat(10) =
35
m = 100



FOR k := 1 TO 10


IF Dat(k) < m THEN


m =Dat(k)



ENDIF



NEXT k



PRINT m
	Var k, m: integer;


Dat: array[1...10] of integer;
Begin




Dat[1]
:= 56;
Dat[2]
:= 70;
Dat[3]
:= 20;
Dat[4]
:= 41;
Dat[5]
:= 14;
Dat[6]
:= 22;
Dat[7]
:= 30;
Dat[8]
:= 12;
Dat[9]
:= 65;
Dat[10]
:= 35;
m := 100;




for k :=
1 to
10 do


if Dat[k] < m then


begin



m := Dat[k]


end;




writeln(m);



End.



Контрольная работа №2

 по теме «Основы алгоритмизации и программирования» 

ВАРИАНТ 2

1. Алгоритмом называется:

А) подробный перечень правил выполнения определённых действий

Б) последовательность команд на компьютере

В) описание последовательности действий в виде геометрических фигур, соединённых линиями и стрелками

Г) понятное и точное предписание исполнителю совершить последовательность действий, направленных на достижение поставленных целей

2. Свойство алгоритма «результативность» означает:

А) при точном исполнении всех команд алгоритма процесс должен прекратиться за конечное число шагов, приведя к определённому результату

Б) алгоритм должен иметь дискретную структуру 

В) записывая алгоритм для конкретного исполнителя, можно использовать лишь те команды, что входят в систему его команд

Г) алгоритм должен обеспечивать решение некоторого класса задач данного типа для различных значений данных

Д) исполнитель алгоритма не должен принимать решения, не предусмотренные составителем алгоритма

3. Подпрограмма, имеющая произвольное количество входных и выходных данных, называется:

А)
процедурой

Б)
функцией

В)
вспомогательным алгоритмом

4. Кто является основоположником кибернетики?

А)
Норберт Винер

Б)
Джон фон Нейман

В)
Платон

Г)
И. П. Павлов

5. Определите значение переменной a после исполнения данного алгоритма. 

	a := 7

b := a * 3 – 15  

b := а + b / 2


6. За​пи​ши​те зна​че​ние пе​ре​мен​ной s, по​лу​чен​ное в ре​зуль​та​те ра​бо​ты сле​ду​ю​щей про​грам​мы. Текст про​грам​мы при​ведён на трёх язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния. 

	Ал​го​рит​ми​че​ский язык
	Бей​сик
	Пас​каль

	алг
нач
цел s, k
s := 0

нц для k от 3 до 7

s := s + 6

кц
вывод s
кон
	DIM k, s AS INTEGER

s = 0

FOR к = 3 TO 7

s = s + 6

NEXT k

PRINT s
	Var s,k: integer;

Begin

s := 0;

for k := 3 to 7 do

s := s + 6;

writeln(s);

End.
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7. Определите значение переменной с после выполнения фрагмента алгоритма, записанного в виде блок-схемы:

8. У исполнителя Конструктор две команды, которым присвоены номера:

1. приписать 2

2. разделить на 2

Первая из них приписывает к числу на экране справа цифру 2, вторая – делит его на 2.

Запишите порядок команд в алгоритме получения из числа 1 числа 16, содержащем не более 5 команд, указывая только номера команд (например, 22212 – это алгоритм: 

разделить на 2

разделить на 2

разделить на 2

приписать 2

разделить на 2

который преобразует число 8 в число 6.)

Если таких алгоритмов более одного, запишите любой из них.

9. В таб​ли​це Dat хра​нят​ся дан​ные из​ме​ре​ний сред​не​су​точ​ной тем​пе​ра​ту​ры за 10 дней в гра​ду​сах (Dat[1] — дан​ные за пер​вый день, Dat[2] — за вто​рой и т. д.). Опре​де​ли​те, какое число будет на​пе​ча​та​но в ре​зуль​та​те ра​бо​ты сле​ду​ю​щей про​грам​мы. Текст про​грам​мы при​ведён на трёх язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния. 

	Ал​го​рит​ми​че​ский язык
	Бей​сик
	Пас​каль

	алг



нач



цел​таб Dat[1:10]


цел к,
m


Dat[1]
:= 2


Dat[2]
:= 5


Dat[3]
:= 7


Dat[4]
:= 5


Dat[5]
:= 4


Dat[6]
:= 2


Dat[7]
:= 0


Dat[8]
:= 2


Dat[9]
:= 4


Dat[10]
:= 5


m := 0



нц для к от 1 до
10

если Dat[к] > 3 то
m : =
m+1


все



КЦ



вывод m



КОН
	DIM Dat(10)
AS INTEGER
DIM k,m AS INTEGER


Dat(1) = 2:
Dat(2) =
5

Dat(3) = 7:
Dat(4) =
5

Dat(5) = 4:
Dat(6) = 2

Dat(7) = 0:
Dat(8) =
2

Dat(9) = 4:
Dat(10) =
5

m = 0



FOR k := 1 TO 10


IF Dat(k) > 3 THEN


m =m+1



ENDIF



NEXT k



PRINT m
	Var k, m: integer;


Dat: array[1...10] of integer;

Begin




Dat[1]
:= 2;
Dat[2]
:= 5;

Dat[3]
:= 7;
Dat[4]
:= 5;

Dat[5]
:= 4;
Dat[6]
:= 2;

Dat[7]
:= 0;
Dat[8]
:= 2;

Dat[9]
:= 4;
Dat[10]
:= 5;

m := 0;




for k :=
1 to
10 do


if Dat[k] > 3 then


begin



m := m+1


end;




writeln(m);



End.


10. В таб​ли​це Dat пред​став​ле​ны дан​ные о ко​ли​че​стве го​ло​сов, по​дан​ных за 10 ис​пол​ни​те​лей на​род​ных песен (Dat[1] — ко​ли​че​ство го​ло​сов, по​дан​ных за пер​во​го ис​пол​ни​те​ля, Dat[2] — за вто​ро​го и т. д.). Опре​де​ли​те, какое число будет на​пе​ча​та​но в ре​зуль​та​те ра​бо​ты сле​ду​ю​щей про​грам​мы. Текст про​грам​мы при​ведён на трёх язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния. 

	Ал​го​рит​ми​че​ский язык
	Бей​сик
	Пас​каль

	алг



нач



цел​таб Dat[1:10]


цел к,
m


Dat[1]
:= 56


Dat[2]
:= 70


Dat[3]
:= 20


Dat[4]
:= 41


Dat[5]
:= 14


Dat[6]
:= 22


Dat[7]
:= 30


Dat[8]
:= 12


Dat[9]
:= 65


Dat[10]
:= 35


m := 0



нц для к от 1 до
10

если Dat[к] > m то
m : =
Dat[к]


все



КЦ



вывод m



КОН
	DIM Dat(10)
AS INTEGER
DIM k,m AS INTEGER


Dat(1) = 56:
Dat(2) =
70

Dat(3) = 20:
Dat(4) =
41

Dat(5) = 14:
Dat(6) = 22

Dat(7) = 30:
Dat(8) =
12

Dat(9) = 65:
Dat(10) =
35

m = 0



FOR k := 1 TO 10


IF Dat(k) > m THEN


m =Dat(k)



ENDIF



NEXT k



PRINT m
	Var k, m: integer;


Dat: array[1...10] of integer;

Begin




Dat[1]
:= 56;
Dat[2]
:= 70;

Dat[3]
:= 20;
Dat[4]
:= 41;

Dat[5]
:= 14;
Dat[6]
:= 22;

Dat[7]
:= 30;
Dat[8]
:= 12;

Dat[9]
:= 65;
Dat[10]
:= 35;

m := 0;




for k :=
1 to
10 do


if Dat[k] > m then


begin



m := Dat[k]


end;




writeln(m);



End.




